


[bookmark: _GoBack]Välkommen till det Biomedicinska analytikerprogrammet, inriktning klinisk fysiologi på Hälsohögskolan i Jönköping! För att du ska kunna delta i kursaktiviteter smidigt och dra nytta av den digitala lärandemiljön, är det viktigt att du har tillgång till lämplig teknisk utrustning. Nedan följer en lista över de rekommenderade verktygen och enheterna du bör ha till hands:

· En dator eller bärbar dator: Vi rekommenderar att du använder en dator eller bärbar dator med en stabil internetanslutning. Detta kommer att vara din primära enhet för att komma åt kursmaterial, delta i online-lektioner och genomföra uppgifter. 
· Internetanslutning: En pålitlig och snabb internetanslutning är avgörande för att kunna delta i online-lektioner, strömma videomaterial, kommunicera med dina instruktörer och klasskamrater samt ladda upp och ladda ner filer. Kontrollera att du har tillgång till en bredbandsanslutning eller trådlöst nätverk som kan hantera dina behov.
· Webbkamera och mikrofon: För att kunna delta i föreläsningar, workshops och online-möten är det viktigt att du har en fungerande webbkamera och mikrofon. Detta gör det möjligt för dig att interagera med dina instruktörer och klasskamrater i realtid och skapa en engagerande och interaktiv lärandemiljö. Övervägande digitala moment har obligatoriskt krav på att du har din kamera på.
· Programvara: Se till att du har installerat och uppdaterat relevanta programvaror på din dator. Som student hos oss har du möjlighet att kostnadsfritt ladda ner och använda flera av Microsofts program.
· Headset eller hörlurar: Ett headset eller ett par hörlurar med inbyggd mikrofon kan vara användbart under online-diskussioner och videomöten. Detta hjälper till att förbättra ljudkvaliteten och minskar störningar från omgivande ljud, vilket skapar en bättre kommunikationsupplevelse.
· Tillgång till en skrivare och scanner: Trots att mycket av ditt arbete kommer att vara digitalt kan det hända att du behöver skriva ut dokument eller skanna in fysiska kopior av uppgifter eller papper. Det är en bra idé att ha tillgång till en skrivare och scanner när det behövs.





